

“五一档”来了



宅家不寂寞,这个假期不剧荒

电视剧

《狂飙》《他是谁》《去有风的地方》《三体》《人生·路遥》《尘封十三载》……今年上半年,好剧不断。“五一”期间,也有众多不错的剧集播出,正在播出的《漫长的季节》《长月烬明》《无眠之境》《又见仲夏夜之星》,悬疑、仙侠、甜蜜爱恋,题材多样,更不乏口碑高分之作。此外,也有几部新剧宣布定档“五一”,包括陈晓、毛晓彤主演的江湖奇谋剧《云襄传》,郭麒麟、金晨主演的职场剧《平凡之路》等。



《漫长的季节》

口碑超越《隐秘的角落》

今年电视荧屏悬疑题材方面佳作频出,张译和张颂文主演的《狂飙》年初播出,口碑和收视如同它的剧名一样,一路狂飙。同是张译主演的《他是谁》,借着《狂飙》的东风高分开局,可惜结尾有些潦草。陈晓和陈建斌主演的《尘封十三载》,开篇不算惊艳,悬念揭晓时,在意料之外,也在情理之中,也算是一出悬疑好戏。而目前热播中的《漫长的季节》,又将悬疑风推至另一高潮。该剧开播至今,其豆瓣评分一直稳稳维持在9分以上,比《狂飙》还要高,也超越导演辛爽的前作《隐秘的角落》。

《漫长的季节》是辛爽的第二部悬疑作品,但是它一点也不“隐秘”,却很“辛爽”。很多追剧的人都表示,《漫长的季节》果然不负众望。《漫长的季节》不是《隐秘的角落》一样的强悬疑作品,“好看的不是破案过程,是人物的命运。”



江湖奇谋剧《云襄传》

陈晓毛晓彤快意江湖

电视剧《云襄传》将于5月1日首播,该剧改编自白羽小说《千门》,以血雨腥风的江湖为背景,讲述了翩翩公子云襄与劲飒女侠舒亚男、世家公子苏鸣玉、柔情女捕头柯梦兰、快手刀客金十两等几位好友,在云谲波诡的江湖纷争中快意恩仇,成长蜕变,一步步拨开往事迷雾,最终捍卫仁德、守住天下大义。相比于其他武侠剧,《云襄传》拥有更加宏大的世界观和江湖舞台,因为它不光是千门智斗、复仇的故事,它还融入魔门大战、商海搏杀、平倭寇、战瓦刺等元素。

该剧另一个独特的地方在于,它塑造了一个完全不会武功的主人公形象,改变了传统武侠剧把主人公塑造成武功高强的侠客的固有模式。剧中,陈晓饰演的文弱书生云襄,背负着使命与仇恨踏入江湖,在暗流涌动中巧算人心、谋篇布局,他作为一个执棋者,不仅能“勾住”戚天风、唐笑、南官放这些令人难以捉摸之人的心思,甚至连舒亚男、苏鸣玉、柯梦兰、金十两等良善之人亦在他的掌控之中,其布局谋略之高深不言而喻。

而毛晓彤扮演的舒亚男,与男主角云襄是彼此互补的“双强”设定——云襄智谋无双却武功平平,舒亚男武艺超群又快意恩仇。云襄和舒亚男彼此的情感纠葛也是剧集看点之一,两人看似逗趣的相处之下,却暗潮汹涌。情愫互生之际,却又藏着隐瞒,亦有算计。



《平凡之路》

郭麒麟金晨演绎打工人“奋斗”日常

行业剧《平凡之路》将于5月3日央视首播,郭麒麟、金晨主演。故事讲述了以潘岩、左娜、舒一南为代表的初入职场的新人,在行业资深前辈的带领下,于职场和生活的路上守望初心,在平凡中创造不凡的故事。

该剧幕后班底不俗,导演刘进曾凭借《白鹿原》获上海电视节白玉兰奖“最佳导演奖”,编剧陈彤则凭借《完美生活》获得电视制片业“十佳电视剧编剧”荣誉。二人的影视剧创作,一直以描摹生活见长,《平凡之路》是两人继《一仆二主》《精英律师》后的第三次合作。一众主创也表示,《平凡之路》希望用“贴地飞行”的现实书写,让共鸣感从律所一方天地,延伸到普通人的职场生活,从而找到不同成长环境、工作环境、生活环境下的年轻人共鸣的“最大公约数”。



综艺

老牌回归,新综组团

“五一”期间,除了可以看到《极限挑战》第九季、《奔跑吧》第十一季、《妈妈咪呀》第八季、《了不起!舞社》等老牌综艺。一众新综艺节目也纷纷在四月下旬组团定档,包括推理节目《女子推理社》、新兴职业体验真人秀《何以“智”胜》、代际沟通社交真人秀《当我们遇见你》等。

《女子推理社》

全女性的视角切入

与《大侦探》《密室大逃脱》《名侦探学院》等推理综艺节目不同,目前正在热播中的《女子推理社》以“国内首档全女性连续剧式沉浸推理真人秀”为噱头,邀请戚薇、张雨绮、李一桐、李雪琴、田曦薇、张艺凡六位女性艺人担任常驻嘉宾,组成“好好好推理团”。正如这档综艺节目的名字一般,《女子推理社》从全女性的视角切入,“去男性化”是其重要特征之一。节目关注了时下正处在风口上的直播行业乱象,对职场PUA、职场性骚扰、加班现象等社会话题都给出了一定聚焦。

《当我们遇见你》

以中年婚恋之名,探寻亲子关系

《当我们遇见你》是一档嘉宾平均年龄50+的恋综。节目打破固有恋综模式,由演员张凯丽与INTO1成员尹浩宇带队,在为期13天的旅行中,七位子女陪同中年单身爸妈再恋爱。

与以往情感类真人秀不同,《当我们遇见你》不仅选取了单身父母作为对象,更聚焦了当下亲子沟通的话题。两代人在同行的过程中,不管是爱情还是亲情,都发生着观点的碰撞与理念的沟通。

《何以“智”胜》

新职业探索之旅

在《何以“智”胜》这档节目中,脱口秀演员徐志胜和何广智成为新兴职业体验师,连续体验八个职业的辛酸苦辣。

在节目中,徐志胜与何广智将会亲身体验多种新兴职业,了解这些职业的工作流程和挑战,同时也感受到各种职业背后的辛苦和压力。而观众也将通过这档综艺节目了解更多职业的细节和真实情况。

